

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Prosigue la ofensiva facciosa en el frente Norte de Teruel

Ha sido entregada la nota inglesa de protesta a Salamanca que reviste el caracter de ultimatum. * Mr. Eden declara que Mallorca es el refugio de los piratas del Mediterráneo. * Aumenta la inquietud producida por los acontecimientos que se desarrollan en Alemania

Partes Oficiales de Guerra facilitados por la Oficina de Información del Ministerio de Defensa

Madrid 7 de febrero a las 23 horas.
Ejército de Tierra

LEVANTE.—Precedida de intensísima y continuada acción de aviación y artillería, el enemigo prosiguió hoy con toda violencia su ofensiva contra las posiciones de la zona Norte de este ejército, obligando a nuestras fuerzas, que anoche se retiraron de Sierra Palomera, a efectuar un repliegue. Quedó en poder del adversario el pueblo de Alfambra.

En el sector de la Muela de Teruel, la infantería republicana conquistó la Cota 1075 próxima a la 1040 que fué tomada ayer y rechazó con gran brillantez varios contraataques enemigos.

A las once de la mañana hubo en las proximidades de Teruel un gran combate aéreo en el que intervinieron sumados los dos bandos más de 100 aviones. Nuestros cazas consiguieron derribar tres monoplanos alemanes. Además las baterías anti-aéreas abatieron un Junker que cayó cerca de Corbalán, un Savoia que se estrelló en Cerro Gordo y otro avión de marca desconocida que cayó fuera de nuestro campo.

De los demás frentes no se han recibido novedades dignas de mención.

Varias notas del Ministerio de Defensa Nacional

Madrid 7 de febrero a las 24 horas.

A las 9'20 de la mañana fueron bombardeados intensamente por seis aviones facciosos las poblaciones de Figueras y Rosas. En Figueras resultaron diez muertos, quedando destruidas unas diez casas. Las víctimas de Rosas fueron dos muertos y un herido.

A las 19'41, fué objeto de una nueva agresión Villanueva de Geltrú por un aparato que luego de lanzar tres bombas, ametralló un tren de viajeros causando entre los mismos algunos heridos.

En Bilbao, españoles y moros, se niegan a marchar hacia Teruel

Barcelona.—Dos Hermanos de la Pasión, que el director de esta orden religiosa a hecho salir de Bilbao, por oponerse a las persecuciones desencadenadas por los fascistas, ha confirmado los rumores que aseguraban que durante dos días ocurrieron desórdenes en la capital vizcaína.

Quiéientos moros y ochocientos falangistas que se querían enviar a Teruel, rehusaron categóricamente el acatar la orden dada.

Por el número elevado de indisciplinados, las autoridades rebeldes se han limitado por el momento a encerrar a los moros en la cárcel de Begona y a internar a los falangistas en la Universidad de Deusto.

En el frente de Aragón en un mes han llegado a nuestro campo unos 300 desertores

Sarriena.—El número de evadidos del campo rebelde que se han presentado a las líneas republicanas durante el mes de enero se eleva a 295.

Llegada de italianos a Pamplona

Barcelona.—Por noticias que llegan de Bayona se sabe que ocho mil soldados italianos han llegado a Pamplona, estableciendo su cuartel

en la Ciudadela y en el Hospital Viejo.

Pablo Casals reafirma su fe republicana

Barcelona.—La prensa rebelde ha pretendido estos días que Pablo Casals, el gran violoncelista catalán había manifestado su simpatía por las autoridades de Salamanca.

El célebre músico, que ha probado ya su repulsión por el fascismo negándose a dar conciertos en Alemania e Italia, ha visitado al cónsul español de Perpiñán protestando enérgicamente contra las alegaciones de la prensa rebelde y haciendo una reafirmación de su adhesión incondicional al Gobierno de la República.

El crucero «Newcastle» embarca los naufragos del «Alaira»

Barcelona.—El crucero inglés «Newcastle», ha llegado a este puerto.

Esta noche saldrá para Marsella conduciendo a bordo la tripulación del «Alcira» y el observador del Comité de No Intervención.

El comandante del «Newcastle» enviará a su Gobierno un informe sobre las circunstancias en que fué bombardeado y hundido el mercante británico.

Noticario de Cataluña

Barcelona.—En el Congreso se ha

reunido la minoría parlamentaria del partido de Unión Republicana, bajo la presidencia del señor Martínez Barrios. Asistió el Ministro Giner de los Rios.

Barcelona.—El tribunal de espionaje y alta traición ha condenado a Antonio Serrano a 20 años de internamiento.

Barcelona.—Se encuentra en esta ciudad, donde ha dado varias conferencias, el literato José Bergamín.

BANDO

DON JOSE BRANDARIS DE LA CUESTA, Coronel del Arma de Artillería, Jefe de la Base Naval de Menorca y Presidente de la Junta Central de Abastecimientos.

Hago saber: Que habiendo llegado a conocimiento de mi Autoridad rumores de que por los propietarios de predios, norias y vergeles, se ejerce presión sobre los payeses y colonos de los mismos al objeto de que las labores de siembra se retrasen y que las partes de terreno sembradas sean las mismas que en época de normalidad, y necesitando aumentarse la producción debido a las circunstancias en que nos coloca la guerra, es necesario que para aumentar dicha producción se cultive una parte de terreno mayor que la que se cultivaba en épocas anteriores para lo cual se dispone:

1.º Por la Ponencia de Producción Agrícola de la Junta Central de Abastos de Menorca, utilizando la dirección técnica de la Estación General de Agricultura, se procederá con toda urgencia a la formación de brigadas agrícolas con los payeses de toda la isla, que no se encuentren en el servicio de las armas.

2.º En días sucesivos, estas brigadas procederán a la siembra intensiva de la mitad de terreno de cada predio, noria o vergel.

3.º La cantidad o calidad de abono que se precise será solicitado de la Junta Central de Abastos.

4.º Los payeses y propietarios de los predios, estancias norias o vergeles, que demoren la realización de la siembra o dejen de efectuarla, con la urgencia y en la cantidad de terreno que se ordena o sea la mitad de terreno de cada finca de las clases nombradas, serán sancionados, llegando, si precisa, a su expulsión de la isla y transporte a la Península.

5.º Por los Celadores de Predios, se prestará primordial cuidado a la vigilancia del cumplimiento de cuanto se ordena, dando cuenta semanalmente del número de días que cada brigada haya trabajado en cada predio y del número de predios que han quedado totalmente sembrados en la cantidad de la mitad más de la cantidad que habitualmente se sembraba.

6.º Por los Celadores de Predios, serán entregados dos ejemplares del presente Bando por cada finca, debiendo entregarse uno al payés y otro que firmado con el enterado por el payés y propietario, será reintegrado a la Ponencia de Agricultura para su constancia.

Mahón 6 de febrero de 1938.
José Brandaris.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

M. Eden declara que Mallorca es la base de los piratas del Mediterráneo

Londres.—En la Cámara de los Comunes, M. Eden ha hablado de los nuevos actos de piratería, de los cuales han sido víctimas dos buques mercantes ingleses: el «Endimion» y el «Alcira».

M. Eden ha declarado que a consecuencia de las gestiones y averiguaciones realizadas, el Gobierno inglés tiene la seguridad de que los piratas tienen establecida su base en Mallorca, de donde parten la casi totalidad de agresiones marítimas y aéreas.

Ha sido entregada a Salamanca la nota de protesta del Gobierno inglés por el hundimiento del «Alcira» y que constituye como se esperaba un verdadero ultimatum al Gobierno faccioso

Londres.—En la Cámara de los Comunes, respondiendo a una interpelación, el secretario de Relaciones Exteriores ha declarado que hoy había sido entregada al Gobierno faccioso español, por el representante inglés en Salamanca, una nota de protesta por el bombardeo y hundimiento del «Alcira».

Dicha nota que está redactada en términos muy enérgicos reviste el caracter de ultimatum, ya que en ella el Gobierno inglés declara que por última vez denuncia hechos de tal naturaleza y previene, que en caso de repetirse el Gobierno inglés tomará sus medidas.

LA REACCION MUNDIAL PROVOCADA POR LOS ACONTECIMIENTOS DE ALEMANIA

La inquietud es grande en los Estados Unidos

Washington.—Los acontecimientos de Alemania, que han tenido por resultado la desaparición del cuerpo diplomático y de todo lo que aún representaba el antiguo régimen, ha provocado una sorpresa grande y una profundísima inquietud.

A pesar de la reserva que se guarda, se sabe que el departamento de Estado ha designado el nuevo gabinete como un Gobierno de Guerra, esperándose que la crisis alemana tendrá muy pronto una repercusión muy desfavorable en la política exterior europea.

En Inglaterra declaran: «El régimen hitleriano deviene alarmante»

Londres.—La sustitución de von Neurath por von Ribbentrop en Negocios Extranjeros del Reich, ha causado profundo desagrado, ya que este último es considerado en Inglaterra como uno de los más acérrimos partidarios del pangermanismo y del irredencionismo alemán.

El caracter autoritario e imperialista del régimen hitleriano se hace francamente alarmante, añaden como comentario final los círculos oficiales londinenses.

En Francia: «Esta situación está llena de peligros para la humanidad»

París.—El Presidente de la Comisión senatorial del Aire, M. Paul Benazet, ha declarado:

«Mi impresión, confirmada por lo que yo sé de actividad actual de los agentes de Hitler en Francia, es que los elementos militares del Reich que desde hace algunos meses habían manifestado su oposición a una intervención exterior en España, según ellos prematura y peligrosa, ya se tratase del envío de material de guerra ya de municiones, han sido yugulados y eliminados. Con su desaparición queda suelto el perro que podía retardar las decisiones extrínsecas.

En estas condiciones, yo comprendo que nuestros amigos los americanos hayan podido calificar de «gobierno de guerra» a la nueva organización gubernamental del Reich.

No puedo disimular que esta situación está llena de peligros para la humanidad. Estos peligros no pueden ser conjurados de otra forma que la ya aconsejada por el almirante Byrd, de los Estados Unidos, o sea con una estrecha alianza de las tres grandes potencias democráticas Inglaterra, Francia y Estados Unidos.

Catalina Ferrer y Aledo

FALLECIÓ

el día 7 de Febrero de 1938
a la edad de 82 años

Su hermano Jaime Ferrer y Aledo, hermano político Diego Monjo, sobrinos presentes y ausentes y demás familia participan tan sensible pérdida a sus amistades y les ruegan asistan al entierro que tendrá lugar a las cuatro de esta tarde.

Casa mortuoria: Dr. Oñila, 63.

Mahón 8 Febrero 1938.

Los planes de Italia con respecto a España, según el «News Chronicle»

Londres.—El «News Chronicle» publica la información siguiente de M. Philip Jordan:

«Según informaciones recibidas en Londres, Mussolini ha terminado su plan para el envío a España de un nuevo ejército italiano.

Se cree, en los medios medios bien informados, que unos cincuenta mil hombres, completados por el equipo motorizado y de artillería, están prestos a partir y que serán embarcados durante la próxima quincena. Algunos creen que la explosión que hace una semana se registró en una gran fábrica italiana de municiones puede retardar algo la nueva invasión, pero los preparativos están ya tan adelantados que es muy difícil que el plan primitivo sea alterado.

El «Duce», según las experiencias de los últimos 18 meses, cree que si Francia e Inglaterra harán nada efectivo para impedir sus planes y si ambas potencias intentaran repetir la severidad que mostraron algunas horas en Nyon, se supone que llegarían tarde, pues los contingentes se encontrarían ya en España.

Han sido estudiado ya de acuerdo con Salamanca los nuevos planes para operaciones de gran envergadura, en las que también intervendrán técnicos y tropas germanas.

Y Franco, que no es más que un sencillo peón, se verá obligado a aceptar dichos planes.

Mientras que Italia llevará el peso de la nueva ofensiva, Hitler suministrará todos los aviones que sean precisos, como lo ha venido haciendo hasta ahora.

En el frente diplomático Italia y Alemania están de acuerdo para iniciar un ataque abierto contra el Comité de No Intervención. Se asegura que la embajada de Italia en Londres, ha recibido ya instrucciones sobre el particular.

Una vez en España el ejército italiano, cuya presencia no podrá ser ya negado ni disimulada, Italia con la complicidad de Alemania denunciará como una comedia inestable la No Intervención y con el pretexto de que el Gobierno de Barcelona recibe ayuda extranjera, pedirá la disolución del Comité de No Intervención.

Es contra todos los consejos que le han venido del extranjero, que Franco ha desencadenado violer los contraataques a Teruel. Sus tropas, como todos saben el presente, esta-

ban concentradas en Guadalajara para asestar un golpe rápido y potente a las comunicaciones de Madrid. Su carácter le ha llevado empero a hacer lo que esperan que hiciera los generales Sarabia y Rojo del ejército gubernamental, que le han llevado así a su terreno.

Es por ello que los italianos se proponen al presente tomar la iniciativa militar y realizar un último y gigantesco esfuerzo para ganar la guerra.

Una reunión inopinada en el Foreign Office

Será reforzada la escuadra inglesa del Mediterráneo

Londres.—Numerosos miembros del Gabinete se han reunido esta mañana en el Foreign Office para conferenciar sobre la situación en el Mediterráneo.

Entre los ministros presentados figuraban. Sir John Simon, canciller del Echnigier, lord Hailsham, lord canceller. Melson Mac Donald, ministro de los Dominios. M. Duff Cooper, primer lord del Almirantazgo y Sir Thomás Inskip, ministro de la Coordinación de la Defensa Nacional.

La conferencia ministerial ha terminado a las 13 horas.

Seguidamente los representantes de Francia, Estados Unidos y Bélgica han visitado el Foreign Office.

En la reunión se trató de la nota de protesta enviada a Salamanca y de las líneas generales que deberán seguirse para la represión de la piratería. Desde luego Inglaterra actúa de acuerdo con Francia, con la cual se mantiene en estos momentos en estrecho contacto. Se acordó el envío de dos divisiones de destructores y una de cruceros al Mediterráneo para reforzar las fuerzas marítimas encargadas de la vigilancia.

¿En qué consistirán?

Italia formulará al Comité de No Intervención nuevas sugerencias en relación con la retirada de voluntarios de España

Londres.—En los círculos oficiales se declara que Italia formulará al Comité de No Intervención nuevas sugerencias relacionadas con la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

En el Comité ignoran hasta ahora por completo en que consisten dichas sugerencias y a dónde van encaminadas.

Hoy el representante italiano M. Grandi ha sostenido una entrevista con M. Eden, suponiéndose que en ella se habrá tratado de la iniciativa italiana.

El abrazo de Hitler y Mussolini

La visita de Hitler a Roma revestirá proporciones de gran acontecimiento

Roma.—Continúan llevándose a cabo febriles preparativos para la visita que en fecha próxima realizará Hitler a Italia y especialmente a la capital italiana.

Para conmemorar dicha visita a la que se atribuye excepcional importancia en los círculos fascistas, se celebrará un gran desfile en el que participarán numerosas divisiones motorizadas.

En la rada de Nápoles, tendrá lugar una gran revista naval en la que participará casi toda la escuadra italiana y numerosas escuadrillas de aviación pertenecientes a la marina.

Mas cambios diplomáticos a Alemania

Berlín.—El nuevo embajador del Reich en Roma, será el ministro alemán Hans Frank, uno de los más antiguos colaboradores de Hitler y amigo íntimo del Duce.

M. Von Papen será nombrado embajador del Reich en Salamanca.

M. de Storer, actualmente embajador de Alemania en Salamanca será nombrado representante en Londres.

Para la embajada de Tokio, suena el nombre de M. Ksield, que fué hasta hace poco cónsul general de Alemania en Shanghai.

¿En caso de producirse otro ataque contra un buque inglés o francés, se efectuarán represalias?

Londres.—El «Manchester Guardian», en un artículo violentísimo contra los piratas del Mediterráneo, piratas conocidos y localizados, se pregunta qué harían los Gobiernos de Francia e Inglaterra, si se produjera otro ataque contra un buque perteneciente a una de dichas nacionalidades.

Aunque M. Eden, no ha dado una explicación sobre ello, si los buques y aviones de Franco vuelven a ensangrentar el Mediterráneo es de preveer que se tomarán represalias muy serias e indudablemente eficaces, que podrían ser muy parecidas a las que tomó Alemania cuando su acorazado «Deutschland» fué atacado por aviones gubernamentales.

CARTELERIA

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

MARTES: Tarde a las 6

Emocionante estreno!

La mano asesina

Formidable película «Columbia» por BEN LYON y BARBARA WEEKS. Completará el programa otra película de gran interés.

Notas: Serán expulsados del salón los que no guarden la debida compostura.—Se prohíbe fumar en la sala de espectáculos

Sociedad Obreros Parreteros

Secciones de Almacén U. G. T.

Convoca junta general ordinaria para el jueves 10 del actual a las 8 de la noche en su local social Plaza Pablo Iglesias 12, por tenerse que tratar asuntos importantes se solicita la asistencia de todos los afiliados.

La Junta Directiva

RECUERDO

PEDRO KROPOTKINE

La estela sublime que marcó al mundo como legado para su humanidad el inolvidable y bien querido maestro del anarquismo internacional, Pedro Kropotkin, es tan brillante y excelsa, que aún por los siglos de los siglos, podrá nadie hacerla desaparecer.

Gran geógrafo, eminente filósofo, estudió prácticamente la vida de los parias, de los desheredados de la fortuna. Y al comprender la gran razón que asistía a los productores que tenían que desenvolver sus existencias brutalmente, no reparó un instante en colocarse al servicio de la redención de los humildes.

Con un gesto de gallardía y desafío al mundo esclavizador; con la gran elocuencia de la demostración palpable; detestó todas las riquezas que le ofrecían sus familiares y en su rebelión, llegó a despreñar también los títulos nobiliarios a que era acreedor.

Consecuente en su manera de ser y pensar, púsose al frente de todos aquellos movimientos obreristas que tendían a reivindicar los derechos humanos y a consecuencia de su valor y de su gallardía, tuvo multitud de veces como refugio impuesto, la cárcel.

Desterrado de su país, prosiguió su obra revolucionaria en donde se hallara, y le vemos en Suiza, en Francia, en Alemania, etc., alentando a los productores a levantarse contra la tiranía de los reyes y de los dioses. Su obra práctica es grande. El cuento. Pero de una elocuencia cada día más perfecta, cada día y cada momento más audaz y científica, es la

obra escrita que ha sabido regalar al mundo sensible a las injusticias sociales.

Entre la multitud de libros escritos por él, destacan como exaltación a la revuelta, sus «Palabras de un Rebelde». Pero no era hombre de exaltación sistemática; era más bien, un filósofo de la anarquía, y buscaba las causas del mal-estar social, desde el principio de la población humana del mundo. Véase «El Apoyo Mutuo».

Y prestaba soluciones al problema social, en numerosos libros, de los cuales cabe destacar, por su comprensibilidad y su desarrollo, «La ciencia y el anarquismo» y «La conquista del Pan».

Murió en Dimitrof, hoy hace 17 años.

No podemos menos de rendirle tributo de gratitud y amor. Nuestro maestro, nuestro hermano, vivirá eternamente en la memoria de todos los proletarios del Universo, y en todos los medios anarquistas le dispensarán, en el día de hoy la demostración entusiasta que se dispensa a todos los grandes hombres; grandes, porque no tuvieron la idiotez de creerse; y, grandes, porque supieron ser hombres, y por encima de los intereses personales y egoístas propios, supieron imponerse voluntad férrea de ayudar al primido; al arria, en la lucha contra la opresión y la barbarie.

Dediquemos pues, al infatigable luchador, en el 17 aniversario de su muerte, un recuerdo...

SIRIANIN

De la F. A. I.

Según Lloyd George, Mussolini es el fanfarrón más hábil de Europa

La libertad de la humanidad depende de lo que hagan Estados Unidos, Inglaterra y Francia

Londres.—Lloyd George ha conversado con un corresponsal del «Daily Express» días antes de celebrar sus bodas de oro. Los extractos telefónicos son ampliados en las siguientes líneas:

Refiriéndose a Inglaterra, América y la paz del mundo dijo:

«Arrimamos el hombro a la carga en 1914-18, y podemos hacerlo y haremos otra vez, cuando sea necesario. El futuro de la libertad humana en muchas generaciones dependerá de lo que hagan juntos los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, trabajando paralelamente.»

Sobre una posible invasión de Francia por un Estado totalitario, Lloyd George fué categórico.

«No hay un solo partido en Inglaterra que no se pusiera inmediatamente al lado de Francia. Se tomaría la decisión por unanimidad. Al momento, en la Cámara de los Comunes sin una sola división.»

La potencialidad aérea de ciertos países en el Mediterráneo mereció del político inglés la siguiente respuesta:

«Si la Gran Guerra hubiera durado hasta 1919 Inglaterra hubiera tenido que aumentar la producción hasta el punto de obtener anualmente 30.000 aparatos de lucha y de otras clases. Y podemos hacerlo otra vez.»

El fascismo mereció de Lloyd George esta consideración;

«En Alemania e Italia, no es el pueblo el que regula y controla el Estado, sino un pequeño puñado de hombres—no más de cuatro o cinco a lo sumo—que se llaman a sí mismos el Estado y que rigen al pueblo quiera o no. ¿Es eso libertad?»

De Mussolini ha dicho que es hoy tal vez el fanfarrón más hábil de Europa y ha jugado con cartas muy malas.

«Las verdaderas cartas están en manos de los países democráticos, y cuando llegue el momento propicié, ellos dejarán la mesa limpia.»

La presente situación política—terminó diciendo Lloyd George—es superficial; porque el suelo de Francia es rico y el pueblo industrial, cuidadoso y frugal; y altamente inteligente. La nación es solvente y cuenta con el mejor ejército del mundo. Cuadrar cualquier nación que lesa este hecho descubrirá pronto su error.